

2017首届中国艾产业发展大会在我市举行——

发挥资源优势 打造产业名片

□本报记者 高雪

6月17日,由中华中医药学会、中国健康促进基金会主办2017首届中国艾产业发展大会在我市举行。原卫生部纪检组组长、党组成员、中国保健协会原理事长张凤楼,国家中医药管理局政策法规与监督司副司长杨荣臣,副市长刘树华出席开幕式。

让南阳艾草成为一张重要名片

刘树华在致辞中指出,作为“医圣”张仲景的故里,南阳中医药文化底蕴深厚,通过举办此次大会,必将提升南阳艾产业品牌的影响力,让南阳艾草成为世界中医药发展领域里的又一张重要名片,也为促进艾产业的快速可持续发展,发挥重要的引领作用。将以此次艾产业的发展大会为契机,认真学习汲取专家意见和建议,着力培育龙头企业,不断创新扶持政策,以更大的力度、更实的举措、更优的环境,推进全市艾产业持续健康发展。

张凤楼指出,艾草目前已发展成完整的体系,形成

独立的艾产业和艾文化,希望在座的各位专家、企业家在各自的专业领域再接再厉,不断总结经验,促进艾产业的升华和创新,希望通过这次大会的研讨和交流,进一步开阔思路,共创艾产业的辉煌和可持续发展。

此次大会为期3天,近百家公司参展。期间,有高峰论坛灸法学术报告、年度艾产业优秀企业及人物评选表彰、艾产业权威信息发布、艾灸与健康大讲堂等多个主题活动,旨在搭建一个全球的艾产业高端交流与合作的平台,大力推进全球艾产业的蓬勃发展。

艾资源丰富,种植面积6万余亩

在“治未病”中医文化传播的大背景下,南阳作为国内最早开发艾产业的地区,目前已成为全球最大的艾制品加工基地和艾叶集散地,占全球85%以上生产加工量。为进一步弘扬中医药文化,将中国艾产业做大做强,特在南阳召开本次大会,以此为契机,每年一届,形成艾行业年会平台,促进南阳艾产业发展,打造中国艾草之乡和宛艾基因库,树立南阳经济增长新支柱,从而促进农民增收新门路。

南阳艾产业的发展离不开天然的资源优势。南阳地处北纬32°17'~33°48',属

亚热带向暖温带过渡带,典型的季风大陆半湿润气候,南阳的地理位置、气候条件、非常适宜艾草的生长,并且历史悠久。在2.66万平方公里的土地上,野生艾草年生产总量1.5亿~2亿吨,易生长在山区、坡地、田间地头。除野生艾草资源外,目前大面积种植艾草6万余亩,年产值约1.8亿元。每年采用利用10万余吨,种植6万余亩,注册加工企业280余家,电商上千家,艾草系列产品年销售超30亿元,市场占有率全国领先,预计到2018年宛艾产业年产值可达到50亿元。

艾产业壮大,从业人员3万人以上

除了自然资源丰富外,近年来,南阳市委、政府把发展艾产业和大健康产业,一起作为全市重点产业统筹规划,相继出台了《张仲景医药创新工程规划纲要》、《关于加快中医药事业振兴发展的意见》等相应政策措施,设立了艾草产业园区、成立艾草产业协会大力扶持艾草企业,利用“中医药节”,推介艾草产品,为艾草产业的快速发展创造了条件。

在南阳医专成立了“南阳市艾制品研究工程技术中心”,并且承担了河南省中医药专项《不同产地艾叶及艾制品质量标准化研究》和张仲景基金会专项《灸用艾绒制品质量标准研究》,在全国采集了四十多个产地的样品,采用现

代化的技术手段,对不同产地艾叶的质量进行评价。建立了艾产品的液相、气相含测方法,建立了艾全成分的指纹图谱,采用液质联用,对其中的成分进行了分析,以及对灰分、水分、重量差异、燃烧时间、显微薄层等都做了实验研究。对艾叶中的主要有效成分,按油精、樟脑、脑脑的含量测定,结果显示南阳产的“宛艾”各成分含金量明显高于其他地区,且又以桐柏的支叶含量为最高。

此外,南阳民间崇拜中医,使用中医,接受中医治疗的群体氛围也非常浓厚,仅“艾叶”这一味中药,从种植、生产、加工、产品销售、以及灸疗服务、从业人员已有3万人以上。②2

2017年高校毕业生“三支一扶”计划启动

计划招募800名高校毕业生

本报讯(记者王秀云 特约记者王丙双)6月15日,全省2017年高校毕业生“三支一扶”计划启动,今年全省计划招募800名高校毕业生服务基层。

“三支一扶”,是指大学生在毕业后到基层从事支农、支教、支医和扶贫等工作,服务期两年。

今年我省计划招募的800名“三支一扶”服务人员中,包括支教169名、支农122名、支医147名、扶贫162名、水利42名、社会保障基层服务158名。招募对象为2017年应届全日制普通高校毕业生(含专科生、本科生和研究生)、择业

期内(2015年、2016年)离校未就业普通高校毕业生。服务期限为2017年9月1日至2019年8月31日。

今年全省“三支一扶”报名以现场报名为主,部分省辖市实行网上报名。全省统一报名时间为:6月22日至24日,每天8时至12时及14时至18时。考试分笔试和面试两个环节,全省7月15日统

一笔试,8月12日统一面试。

新招募的“三支一扶”人员,服务期内工作生活补贴标准为专科生不低于1750元/月、本科生不低于1850元/月、研究生不低于1950元/月。同时,按照每人2000元标准,给予每名新招募且在岗服务满6个月以上的“三支一扶”人员一次性安家费补贴。②2

晚报助考 新闻圆梦

电话微信:13037610899 信箱:nywbwb@126.com

南阳市博雅书院学校 育精英学生 办精品博雅

南校区:市长东路(锦尚江南商务酒店对面)路北 电话:83817258 83817256

北校区:南阳市高新区七里园商苑街1号 电话:63291378 63291380

市社会科学知识竞赛获奖者揭晓

参与人数总计过万

本报讯(通讯员和坤林)日前,由市委宣传部、市社科联、市委党校、南阳报业传媒集团联合举办的全市哲学社会科学知识竞赛活动获奖者揭晓。

经过工作人员现场公证、参与抽奖监督,从竞赛满

分试卷中随机抽一等奖10名,二等奖20名,三等奖100名,奖金分别为1000元、300元、100元,评定优秀组织奖10个。具体获奖名单详见南阳市社科联官网www.nyskl.org。

据悉,本次活动答题环

节从4月17日开始,至5月10日结束。社会各行业、领域的干部职工、市民朋友踊跃参加,参与人数总计过万。随着活动的深入开展,有效地普及了社会科学知识,提高了市民人文社科素养,达到了预期效果。②2



绘大美南阳

6月18日上午,由市工人文化宫主办、现代美术学校承办的2017第一届“大美南阳”少儿现场绘画大赛在工人文化宫广场东门举行。②2

本报记者 高雪 摄

“大国工匠”高凤林走进河南工院

本报讯(特约记者马小兵)被誉为“大国工匠第一人”、火箭“心脏”焊接人的中国航天科技集团公司特级技师、“大国工匠”高凤林走进河南工业职业技术学院,与广大师生分享了他做人学艺的经验和体会。

在校期间,高凤林大师为机械、机电、电子信息、汽车等专业的师生做了专场报告会,

与学校教授、名师和技术能手进行了面对面的座谈交流。高凤林结合自己亲身经历讲述了认认真真做人、踏踏实实做事,一步一步成长为“大国工匠”的工作历程,讲述了科技创新与工业制造对于维护国家主权和安全的重要性,着重阐释了自己对“工匠精神”的理解、工匠精神的体

现、工匠精神与创新的关系,工匠精神对于一个国家和民族的深远影响和重要意义等等,全面展示了新时期工匠精神实质和内涵。他用质朴的语言向大家解读了从“中国制造”到“中国创造”,鼓励传承和钻研,鼓励专注和坚守,鼓励追求职业技能的完美和极致。②2